

El problema del alumbrado

La libertad de suministro.—Peticiones obreras.

Como consecuencia de la súplica hecha al Sr. Gobernador por la Sociedad Patronal, D. Javier Molina llamó esta mañana a su despacho al señor Gatell.

Después de la conferencia, no muy extensa entre la autoridad gubernativa y el representante de la Casa León, preguntamos a éste sobre los términos de ella, y nos manifestó que el representante del Gobierno, le había hablado del aspecto del problema que hace referencia a la obligación en que se encuentran los consumidores de abastecerse del fluido de determinada Compañía, sin tener opción para elegir la de su mayor agrado.

Dijeron el Sr. Gatell, que esto no era cierto, y que así se lo hubo de manifestar al gobernador. Los consumidores son libres de elegir la empresa que ha de suministrarles el fluido, habiéndose puesto sólo en ocasiones, algunas condicionales para evitar los destrozos que en las fincas producen las frecuentes variaciones en la instalación de electricidad.

También nos dijo que aprovechando las oportunidades de esta entrevista, había hablado al Sr. Molina de la petición de aumento de jornales que hoy mismo habían formulado los obreros de la Oficina Única de las Sociedades de alumbrado de San Fernando.

El aumento alcanza al 25 por 100 de la cuantía de los jornales y lo fundamentan en el encarecimiento de la vida, creciente por momento, y que ahora acaba de tener una nueva manifestación en la subida de diez céntimos experimentada en el precio del pan, que supone para cada familia obrera, un promedio de 50 céntimos diario.

La mejora que solicitan los obreros —continuó diciéndonos el Sr. Gatell— supone un aumento de 15 céntimos en kilowatio. Hoy o mañana las estudiaremos.

—¿Puede V. adelantarnos alguna impresión?

—Pues, que creo imposible atender los deseos obreros, si al par no subimos el precio de suministro.

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día: Sr. Teniente Coronel de Cádiz D. Joaquín Tourné Silóniz.

Imaginería: Sr. Teniente Coronel de Cádiz, D. Rafael Fernández Llebrez.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Cádiz.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zonas, Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de transeuntes: Cádiz.

Dos sargentos de Cádiz a las 9 y 30 en la Comisión mixta.

Presentaciones

La hicieron hoy al Sr. Gobernador militar de la plaza:

D. Eladio Fernández, teniente de Infantería.

Biblioteca Provincial

Servida por el Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Consulta pública GRATUITA de obras, de 9 a 14.

Kursaal-Club de Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

EN DEFENSA

DE

LA INFANTERÍA DE MARINA

Hace muchos años, pero no los suficientes para que su recuerdo haya perdido para mí la menor lozanía, caminaba yo fusil al hombro, como soldado, allá por los asombrosamente bellos campos de la singularmente poética y edificadamente generosa Isla de Cuba.

Con la brigada de que formaba parte mi batallón, figuraban fuerzas de Infantería de Marina.

Yo pertenecía a Cuba núm. 65; en éste casi la totalidad de las tropas eran penados indultados, y voluntarios procedentes de Buenos Aires y de Montevideo: la media docena de quintos que fuimos destinados allí, éramos los "niños".

Entre aquella gente dura y aventurera es de suponer que la vida de campaña se nos hiciera brutal y penosa.

Pues no ocurría así, que por algo éramos andaluces y a mayor abundamiento de la provincia gaditana. En las marchas forzadas, que eran constantes, jamás decaímos, y si al final de ellas llegábamos al Piloto, a San Cayetano, a Viales, a Ganalon o a La Palma... a cualquier poblado, alegres como pájaros que escapan de la jaula, nos reunimos los "niños", y corrimos a buscar los otros "niños". ¿Cuáles eran éstos? los soldados del batallón de Infantería de Marina, formado por jóvenes, y casi todos andaluces.

Y riendo y cantando coplas de los "coros gaditanos" y a veces jugando "al toro", después de haber caminado mucho, comido poco y mal y sostenido algún fuego, reíamos gozosos, y nuestras coplas, nuestros juegos, nuestra juventud y nuestra alegría enardecíanse en simpatías y en entusiasmos a los negros y a las negras que nos miraban, y al elegante criollo, sangre de nuestra sangre. Merced al carácter alegre e infantil de aquellos soldaditos, el recibimiento, que en ocasiones había sido silencioso y frío, solía trocarse en fiesta pueblerina en que al sonar de rústico tambor, bailaban los negros congos, y los voluntarios de la guerra fumaban "vegüeros" y bebían coñac y rom, mientras nosotros los quintos, los "niños", cantábamos y reíamos con nuestros jóvenes amigos los soldados de Infantería de Marina, el batallón más joven, más ágil, más valiente, más español de la columna.

Por eso aunque han pasado ya muchos años, el recuerdo de aquellos días en que calzando unas alpargatillas, fusil al hombro, rodeado de gente ruda y aventurera, recorría yo los campos singularmente polifloros de la bella Isla de Cuba, no se borran de mi mente, y fresca con la lozanía de la actualidad aun conservo simpatías, amor fraternal para el glorioso Cuerpo de Infantería de Marina, donde formaban mis mejores amigos, los que como yo eran muchachos y eran buenos.

Varios señores políticos, tras vueltas que le das y reformas que imaginas, sin alegar fundamento, ni razones, hablaban de disolver el Cuerpo de Infantería de Marina, agregándolo, diseminado, a otros batallones; afirmaban que la Marina no necesitaba soldados, y que era un Cuerpo costoso e inútil.

Naturalmente yo protesté. Protesté en San Fernando donde en dos mitines de carácter republicano, ataqué a esas eminencias políticas que en Madrid resuelven todos los problemas jugando a carambolas con el presupuesto de la Nación. Esto era allá por el año 1908 o 9. Mi voz resonó airada, agresiva, en aquel modesto Centro de Tertulia R. pública, establecido en una calle próxima al Municipio de San Fernando, pero mi defensa del Cuerpo de Infantería de Marina, sólo obtuvo el aplauso de los oyentes y la cariñosa aprobación de los buenos periodistas isleños, don Marcial y Quintana.

Y pasaron años, la Infantería de Marina no fué disuelta, pero sí olvidada, preterida... Y yo un día en unión del elocuente orador gaditano Sr. Rodríguez Piñero, volví en San Fernando a ocupar una tribuna pública; e acto lo presidía un anciano jefe militar retirado, y otra vez ante aquel público para mí muy querido, hablé contra esas pretensiones recordé los servicios meritorios de la Infantería de Marina, la que sufre privaciones en Río de Oro, la que sirve bajo el mortífero clima de Fernando Poo, la que custodia los Arsenales Navales, la que lucha en primera línea en Marruecos; y el viejo teniente coronel que presidía, me abrazó emocionado y el público me aclamó y Rodríguez Piñero, con su verbo elocuentísimo hizo un discurso y prometió defender en el Congreso los derechos del glorioso Cuerpo, y el pueblo de San Fernando dió en aquella ocasión pruebas de su agradecimiento sacando en sus colegios electorales gran número de votos la candidatura de mi amigo.

El año pasado muchísimos sargentos de diferentes Armas, ascendieron a oficiales y eran destinados aquí y allá.

La Infantería de Marina habían reglamentariamente que cubrirse más de 70 plazas de alfereses, y sin embargo, apenas si fueron ascendidos 15 sargentos; las demás plazas se cubrieron en "comisión" con oficiales recién ascendidos de otros Cuerpos, dándose el caso extraño, anómalo, y muy injusto, de que figuran como oficiales en "comisión", quienes han sido soldados en otras Armas cuando ya eran sargentos los que aún lo son en el Cuerpo porque abogamos.

Y yo, que no soy militar, ni tengo hermanos ni hijos que militares sean, ni que por lo tanto al Cuerpo de Infantería de Marina hayan pertenecido ni pertenezcan, me enteré del "caso" y como si no tuviera otras cosas de que preocuparme, con impulso que no puedo resistir nunca cuando veo una injusticia, me apresté a la lucha en favor de esa sufrida clase del Ejército, y escribí varios artículos en "El Mundo" y en "El País" y tuve la satisfacción de que esos artículos fueran reproducidos en varios diarios de los Departamentos marítimos, y de que se acogiera con cariño la idea, por otras personas de gran relieve social.

Hoy impensadamente al reparar un "Diario de Sesiones del Congreso", he leído que el honorable anciano D. Rafael Salillas, ha tenido un arranque de suprema gallardía y

IMPORTANTISIMO

Acaba de recibirse un nuevo modelo de los automóviles

"CHEVROLET"

Entrega inmediata—Alumbrado eléctrico—Arranque automático y además de la dinamo, trae este nuevo coche MAGNETO

Precio 8.888 pesetas

Informes: Herederos de D. A. Millán.—Sto. Cristo: 2.

al discutirse el presupuesto de Marina ha pedido que sean para el ascenso ignelados todos los sargentos de todas las armas, y con párrafos exentos de poestas, pero sobrados de honradas consideraciones, de justicia, solicito que sean cubiertas con sargentos pertenecientes al Cuerpo, todas las plazas de alfereses vacantes en Infantería de Marina.

Y Allendzalazar ha contestado muy dignamente reconociendo la justicia de la petición, elogiando a esas fuerzas navales, lamentando la preterición de que han sido objeto, afirmando la necesidad urgente de que esas modestas clases del Ejército sean atendidas como merecen y como tienen derecho a ello, y ofreciendo solemne, pública y oficialmente que así se hará por decreto.

Ahí va mi aplauso para ese ministro de Marina que no es marino.

Ahí va mi aplauso para D. Rafael Salillas, digno defensor de esas dignas clases del Ejército, y perdóname lector que tenga la sinceridad de decirte—quizás sea inmodestia pero no puedo sustraerme a ello—que estoy muy satisfecho de mi mismo por haber colaborado con mi grano de arena en esa labor de justicia, y orgulloso de que mis amigos los "chicos" de "El Mundo", de "El País", y de "EL NOTICIERO GADITANO" ampararan y avallaran esa campaña hospitalizandola en sus columnas, quizás algunas veces ataleya para las luchas políticas, pero siempre campo fértilísimo de amor a la justicia.

LUIS GONZALEZ-CAMPOS.

Cádiz.

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad. Pastora. 9

Gran Empresa de Carruajes

DE LOS

Hijos de Diego Mateo

(ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES)

Carruajes de todas clases, para dentro y fuera de la población

-- Central: Constitución, número 8.--CADIZ--

En San Felipe Neri

La primera Comunión

La de las ocho de la mañana era la hora designada para la solemne ceremonia con que el tan benemérito Centro de enseñanza de San Felipe Neri, celebra la fiesta religiosa de la primera comunión de sus alumnos.

Poco más de la siete eran cuando hemos llegado al Colegio, y ya el amplio patio está lleno de niños alegres y bulliciosos, con la alegría de la inocencia y el bullicio de la vida que empieza a sentir y darse cuenta de las emociones del vivir.

El padre Director, que nos saluda afectuoso, se multiplica, atiende a todos los detalles, va de un lado a otro, incansable y previsor.

Lucen los escolares los blancos trajecitos, los simbólicos lazos, algunos una respetable banda. Cambian impresiones, se miran, se observan, comentan los detalles de la ceremonia que va a celebrarse y rememoran las instrucciones del padre confesor...

Ya está el templo lleno de fieles, predominando las familias de los escolares. El altar mayor, exornado con gusto y sencillez, a ambos lados de la escalinata de subida al presbiterio y sobre la verja, los escudos del

Pontificado y de la Institución de San Felipe. Al lado del Evangelio el sòlio destinado a S. I. R. que entra en el templo momentos después acompañado del padre Director.

Se abre la puerta central del templo, y éste se inunda de luz; es la luz de la fe que alumbrará los pasos de los nuevos comulgantes, que entran en la Casa de Dios procesionalmente, con la Cruz por guía y la bandera del Colegio como enseña de su deber. La Capilla del Colegio los recibe con armoniosos cantos, en tanto que ocupan el lugar que para la sagrada ceremonia se les ha designado.

Y esta empieza con sentida alocución del Director, señor Martínez de Murguía, que habla al corazón de sus discípulos encareciendo la excelentísima majestad del acto que van a realizar, en virtud del cual pasan a la vida de la razón. Termina recomendando a los niños que pidan perdón a sus padres de las faltas que ya el confesor les ha perdonado. Y los niños abandonan con orden sus asientos y asistimos a la enternecedora escena de verles acercarse a sus padres y recibir el ósculo de la paz y el perdón.

El Ilmo. Sr. Obispo, asistido por dos sacerdotes, se reviste de los ornamentos sagrados y dice la misa, durante la cual la capilla del Colegio canta preciosas composiciones musicales alusivas al acto que se celebra. El niño Jaime Rodríguez, con voz

clara y sentido acento, lee los actos de Fe, Esperanza y Caridad, y más tarde una invocación a la Virgen Santísima, dando gracias por la alta merced que de su Divino Hijo acaban de recibir.

El Prelado, antes de dar la Comunión a los niños, les dirige sencillas y conmovedoras palabras, expresivas del acto sublime que están realizando y les administra la primera comunión, que reciben después todos los alumnos del Colegio y gran número de fieles, en su mayoría, de las familias de los nuevos comulgantes...

El P. Director procede seguidamente a la ceremonia de la renovación de las promesas del bautismo, contestando los infantiles escolares con voz vibrante a las preguntas que su Director formula.

Terminada la ceremonia, salen los niños del templo en el mismo orden y con igual ceremonial al de la entrada, pasando todos, niños, familias y público al patio del Colegio, donde el Ilmo. Prelado recibe un acto de acatamiento de todos los fieles, que desfilan besando el anillo episcopal.

Ha terminado la primera comunión de los niños y se han iniciado en el Divino Banquete los siguientes:

José Luis Almozara Sánchez, Rafael Aguirre González, Gaspar Aranda de la Riva, José Luis García de Arbolea y Gay, Manuel Barberi Benítez, Eduardo Bastardi Márquez, Antonio Batalla Altamirano, Francisco Cabanillas Gomariz, Joaquín Casero Giralt, Gabino Eguisquiza Garitano, Manuel Estrade Camáñez, Enrique Facio Lasquetty, Jerónimo Facio Lasquetty, Francisco Font Delgado, Carlos Gómez de Pablo y Gil de Partearroyo, José M.ª Mañá y Angulo, José M.ª Matute y García, Antonio Millán y González, Emilio Parrado Ramos, Jaime Rodríguez Fernández, José Romero Ruiz, Manuel Romero Ruiz, Rafael Roquero Lapi, Alfonso Ruiz y Fernández de la Puente y Otto Carlos Ruprecht Cabello.

A todos enviamos nuestra sincera felicitación y hacemos votos fervientes porque el Pan Celestial que por primera vez ha llegado a vivificar sus almas, sea siempre el alimento espiritual que nutra su organismo con la savia del bien, y les haga fuertes y animosos para luchar en la vida defendiendo sus ideales y velando por el engrandecimiento de su Patria y por el respeto a los principios religiosos que sus padres y maestros les inculcaron.

JAIME.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

DIA 17

Salidas del Puerto.—A las 11'00 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 3'00 de la tarde.

DIA 18

Salidas del Puerto.—A las 11'30 de la mañana

Salidas de Cádiz.—A las 3'30 de la tarde.

¿CUAL ES EL VINO DE MODA? EL "FINO MERELLO"

Pedido en todo establecimiento que se precie de servir bien a su clientela NO LO HAY MAS EXQUISITO

REPRESENTANTE DON FRANCISCO SERRANO

BORRASCOSA SESION MUNICIPAL

Los primeros comentarios

Amanecieron las impresiones de esta mañana llenas de intranquilidad. Los rumores de la noche última, acentuados durante la madrugada, daban una entonación de amargura a los comentarios mañaneros.

Mil rumores que no dudamos en afirmar absurdos, corrían, sembrando el desasosiego público. El partido liberal había circulado órdenes movilizándolo a las reservas matonescas que mantiene y nutre con el presupuesto municipal y con las consignaciones electorales. Los jóvenes mauristas, enterados de la críminosa preparación, aprestábanse a repeler las agresiones, oponiendo las browins a las navajas. La primera autoridad gubernativa, impuesta del beligerismo ambiente, adoptaba previsoras resoluciones, tendentes a evitar la consumación de los anunciados conflictos... Y, como producto de tanto rumor absurdo, la intranquilidad corriendo hasta todas partes y adueñándose de todos los ánimos. ¡Triste espectáculo de desasosiego a que nos arrastra el impenitente afán de mando que consume las energías de un partido ruidosamente fracasado!

Esas energías, ese beligerismo, hasta ese absurdo matonismo—si existe, que no podemos creerlo—tendrían disculpa, hubiera tenido disculpa, puesta al servicio de la causa infinitamente grande del engrandecimiento de Cádiz, pero contrastan dolorosamente tantas actividades y empeños para conservar los cargos, con el fondo histórico de la abulia, la haraganía y el total abandono que registra los dos últimos años de mando liberal.

Antes de la hora

Desde las tres y media de la tarde las noticias van llegando más concretas. El alcalde interino visitó esta mañana al Sr. Gobernador y parece hubo de anunciarle que a pesar de la suspensión judicial recaída sobre el Sr. Soto, éste asistiría a la sesión y tomaría parte en las votaciones, pues parece que el concejal Sr. Camacho sostiene la teoría de que «la suspensión no es firme, mientras el procesamiento no es firme a su vez». Como quiera que los procesamientos del Sr. Soto son perfectamente firmes, según tenemos entendido, la teoría, de ser cierta, resulta una monstruosidad incompatible con la competencia jurídica del Sr. Camacho.

Otras noticias van llegando: El señor Esquivel parece resuelto a tomar posesión de su cargo hoy, cosa que por el cúmulo de coacciones de que ha venido siendo objeto, no quiso efectuar anteriormente.

De cualquier manera, nada puede presagiarse con seguridades de acierto: Si el señor Soto no vota ni el señor Esquivel asiste, las fuerzas se encontrarán empatadas y el alcalde será designado por sorteo. Si por el contrario, asiste el señor Esquivel, votando a los conservadores, como se asegura, y no vota, como es lógico el señor Soto, de don Francisco Clotet será la mayoría. Y si por último, Soto vota y Esquivel también, nuevamente nos encontramos con un empate.

Desde las proximidades de las cuatro de la tarde notase más animada que de costumbre la plaza de Isabel Segunda, observándose algunas parejas de la guardia de seguridad y policía por las inmediaciones. La expectación crece por momentos.

En la Sala de Sesiones
Preside el Sr. Gallego. Empieza la

sesión a las cuatro y media en punto, asistiendo los Sres. García Bourlié, Merino, Camacho Rodríguez, Alvarez, Cabello, Molina, Bernal, Fuente Brea, Fernández Pujol, Rey, Andreu, Fuentes Noriega, Mateo, García Misol, Clotet, Fernández Abad, Consuegra, Gutiérrez, Macpherson, Treviño, Fuentes Villarrica, Reina, García Noguero, Abella, Marzán, Puga, Lacave, López González, Millán, Vidal, Quintana, Fernández Hurtado, Muñoz y secretario Sr. Pró.

Asiste también y toma posesión de su cargo el Sr. Esquivel.
Concurre enorme público, habiéndose adoptado precauciones a la entrada del Ayuntamiento, pasillo y Sala de sesiones.

El público entra atropelladamente, imponiendo orden la presidencia.

Léese y se aprueba, sin discusión ni enmienda el acta de la sesión anterior.

Oficio del Sr. Gobernador civil notificando la suspensión del cargo del concejal Sr. Soto.

Se acuerda quedar enterada la Corporación.

Expuesto de la Comisión de Fiestas, relativo a las del próximo Corpus Christi.

Se aprueba dicho expuesto.

Expuesto de la Alcaldía para que se designe un letrado que bastantee los poderes de los licitadores que se presenten por representación al acto de la subasta de la limpieza pública.

Acuérdase facultar al Sr. Alcalde para que haga la designación.

El Sr. Alcalde anuncia que se va a proceder a la lectura de dos Reales órdenes fecha 28 y 31 de Marzo próximo pasado.

El Sr. Clotet dice que no procede tal lectura, porque deben conocerlas todos los señores concejales.

El Sr. Alcalde insiste en que ha de darse lectura a las citadas Reales órdenes, por tener relación con la elección de cargos que habrá de ser retirada de la orden del día.

El Sr. Clotet en términos enérgicos se opone a ello, alegando razones diversas para demostrar que no ha lugar a la lectura de las Reales órdenes de referencia.

Insiste el Sr. Gallego, abrogándose la responsabilidad de lo que hace.

(Voces en el público).
La presidencia impone orden.

Habla el Sr. Clotet, que manifiesta existe un telegrama del Excmo. Señor Ministro de la Gobernación, con órdenes terminantes sobre este asunto. (Manifestaciones del público).

El Sr. Alcalde impone orden, amenazando con desalojar el local.

Estáblase diálogo entre el señor Clotet y la Presidencia, insistiendo ésta en que bajo su responsabilidad y contra lo que opina el Sr. Clotet, se retirará de la orden del día la votación tercera de alcalde y tenientes.

El escándalo arrecia y el señor alcalde requiere el auxilio del señor comandante de la Guardia municipal.

Dase lectura a las citadas Reales órdenes.
Terminada dicha lectura habla el Sr. Clotet elocuentemente para demostrar que no es ahora el momento procesal, por decirlo así, ni de aplicar las Reales órdenes, ni de que la interprete ni el alcalde ni la Corporación.

Lee diversos textos para demostrar que debe hoy verificarse la tercera votación de los cargos.

El Sr. Gallego fué elegido solo hasta la sesión actual, y si hoy se retira de la orden del día la tercera votación, el pueblo de Cádiz estará sin alcalde, y el Sr. Gallego cometerá un

delito que se denomina prolongación indebida de funciones públicas.

El Sr. Alcalde insiste en su criterio y el Sr. Clotet se dirige al público en tonos enérgicos.

El presidente retira la palabra al Sr. Clotet, y se produce enorme escándalo, levantando la sesión el señor Alcalde y retirándose en unión de todos los concejales liberales.

El escándalo es de los que hacen época, costando trabajo dominarlo, imponiéndose por fin los concejales de la unión conservadora, entre los que domina el criterio de que la sesión está solo suspendida, y por lo tanto ha de continuar.

Parte del público sale y otros opinan dirigirse en manifestación al Gobierno civil para protestar de lo ocurrido.

Por fin, se acepta el criterio de que la sesión ha sido levantada, aunque violentamente, y poco a poco se retiran concejales y público.

Desde el público

A duras penas podemos abrirnos paso por puños por entre la muralla humana para penetrar en la tribuna pública y presenciar la sesión de hoy.

Muchos años hace, que en Cádiz no se ha dado un movimiento de opinión más unánime hacia una figura que encarna la moralidad y el acierto: don Francisco Clotet; y muchos años han transcurrido sin que todo un pueblo, los representantes de las distintas fuerzas vivas, los honrados obreros del muelle hayan exteriorizado su protesta por un abuso cometido por un partido que fenece...

Verás lector. Apenas había comenzado la sesión por el alcalde interino se quiso dar lectura a una Real orden para retirar la votación de alcalde, y se alzó airada la figura del señor Clotet en señal de protesta; cuando el público aplaudió pronunciando frases aprobatorias sin temer a las amenazas del señor Gallego ni a la presencia de los guardias para despejar el salón, ni el constante fráfíneo de la campanilla presidencial a la que se aferraba convulso el «último liberal» temeroso de que alguien se la arrebatará con más derecho, y quizás también como despedida cariñosa...

No valieron los razonamientos del Sr. Clotet, el que por cualidad de letrado hizo notar que incurriría el alcalde en el delito de prolongación de funciones públicas. El «último liberal» se creía en Benamahoma en aquellas fechas en que por servir a un cacique se atropellaba todo.

Podía el pueblo de Cádiz recibirlo sin sonrojo?

No. Y la protesta se reprodujo con caracteres de algarada.

Conservadores de abolengo, gente joven, personas independientes gritaban: ¡Fuera el alcalde! ¡Viva Clotet! ¡Abajo los liberales! ¡Queremos un alcalde que sea como el Sr. Clotet, a gusto del pueblo! Y todas estas palabras entre un constante rumor y golpes sobre los pupitres, mientras los guardias cargaban para desalojar sin conseguirlo.

Quince minutos duró el escándalo. Y en este lapso de tiempo, solo tres vivas a Gallego se escucharon: un sereno vestido de paisano y tres empleados de la Casa de Matanza, acompañaron al alcalde interino en la caída que le hace víctima el partido liberal.

El salón de sesiones ha sufrido desperfectos en escaños y la barandilla que separa al público destrozada.

Manifestación de protesta

Excitados los ánimos una voz se escuchó como clarín guerrero: Al Gobierno civil. Y allí fuimos varios centenares de personas en señal de protesta por la afrenta que a todos se nos hacía.

Ya no es cuestión de Alcaldía, ni de liberales, ni de conservadores, ni del porvenir de Cádiz. Es cuestión de que no se confunda a una capital de la importancia de la nuestra, con la más modesta de todas las aldeas: es que no se puede jugar por que sí, con personas conscientes: es que hay que razonar y no imponer criterios arbitrariamente.

La manifestación iba presidida por el Marqués de Villa-Pesadilla, el Conde de Villamar, D. Juan Lahera y Sobrino, D. Esteban Yáñez, D. Mariano Nicolau, D. Juan Peman, D. Antonio López La Orden, don Federico García Luna y otros.

EL QUEVEDO DE ORO

PLATERIA () () RELOJERÍA () () PRIM, NÚM. 4

Relojes de las mejores marcas.—Grandioso surtido en alhajas con piedras finas

Antonio Cortés Téllez

Sucursal: Montañés, número 9.—LA BOLSA.—Platería, Relojería y Óptica.—Alhajas de todas clases.—Lentes y monturas de todas clases.—Cristales FLIN-GLAS los mejores para la vista.—Se sirven fórmulas de los señores OCULISTAS

Muebles y Objetos de Mimbres y Junco Esmatado

FABRICACIÓN Y DEPÓSITO DE

ANTONIO ACUAVIVA REBOREDO

Depósito: Sagasta, 21.—Exposición: Duque de Tetuán, 25.—Cádiz

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17

San Aniceto.

Día 18

San Eleuterio.

CUARENTA HORAS

Día 17

En la Iglesia de Capuchinos.

Día 18

En la misma Iglesia.

Anuncios breves

Dr. Rivas Valero. Especialista de las enfermedades de los ojos.—Zorrilla, 12, Cádiz.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

Manuel Gómez Guerrero. Adm- nistraciones de fincas.—Merced, 1.

Palacio de Cristal. Bar higiénico, situado en el sitio más alto de la población.

José Narváez Sánchez-Broncista Plaza de San José, 10.—Extramuros.

La Inglesa. Gran Lanería y Col- chonería de MARIA MARTINEZ, Sacramento, 32, Cádiz.

Manzanilla Goya. Delgado Zu- lueta.—Sanlúcar de Barrameda.

Venero Doctor Cañadas. Cate- drático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 28 de 1 a 4.

TOURIST-BAR

Café-Restaurant.—Los mejores artícu- los, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

La Villa de Madrid.—El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. CALVO PROANO.

TEODORO SIBÓN

CARRUAJES DE ALQUILER
Teléfono, 347

LA ALHAMBRA.—El mejor ca- fé de la Plaza de Abastos.—Conciertos todas las noches.

Pedro Rodríguez e Hijos.—San- lúcar de Barrameda.—Excelentes manzanillas.—Especialidades PASTORA, PERAL, Amostillado TIO RIO.—Columela, 34.—Cádiz.

Sucesor del Dr. Florestán Aguilar, D. Luis R. Martínez.—Oirujano Dentista.—Consultas de 9 a 11 y de 1 a 6.—San José, 1 D.—Teléfono .274 CADIZ

R. Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

En Electra: Leche de vacas a domicilio.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS EL MAS PSTMOMACAI

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS
Escritorios: Duque de la Victoria, 4

Vinos y Coñac "DOMECQ"

Pida V, en todas partes

FINO "LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez. --- CADIZ

Bazar de LA UNION

Ferretería.—Quincalla.—Pinturas.—Brochas.—Barnices.—Batería de cocina.—Acordeones.—Herramientas de todas clases.—Cubiertos. de Cuchillería.—Hules y Gutaperchas.—Persianas y Transparentes.

Depositorio de las semillas PAKRO, de rápida germinación
Diego de la Fuente.—Columela y Sacramento.—Cádiz

RELOJERÍA DURAN ANCHA 32.- JUNTO A SAN PABLO

No dejad de visitar esta casa; siempre las mejores novedades—Comprar en casa de DURAN es obtener un beneficio del 30 por 100 de las demás Relojerías—Exijase certificado de garantía—Relojes Zenit, Omega, Moeris, Universal y otras de reconocidos fabricantes.—Siempre nuevas existencias.—Relojes desde 12 pesetas en adelante; de oro desde 45 pesetas a 400.—Cronógrafos, Taquímetros y Repeticiones

Del Extranjero

Situación anormal en Milán.—Se prolongará la huelga.

Milán. La Bolsa del Trabajo ha proclamado la huelga general en el departamento de Tifin.

Participan de la huelga los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Los ferroviarios, por ahora continúan en sus puestos.

La ciudad está ocupada militarmente; la actitud de los obreros, intransigente y recelosa, hace suponer que la huelga se prolongará durante algún tiempo.

Los huelguistas reclaman el reconocimiento de los consejos de obreros en las fábricas.

Millerand sale para San Remo

París. Para asistir a la Conferencia interaliada que se ha de celebrar en San Remo, saldrá esta noche con dirección a dicho punto, Mr. Millerand.

¿Se prepara otro golpe de Estado?

Berlín. El diario «Europa Press», anuncia que, a consecuencia de ciertas noticias respecto a nuevos golpes de Estado de los militares de Berlín, el Gobierno ha tomado sus medidas.

La policía ha establecido puestos en las entradas y vías de acceso de los barrios en que están situados los Ministerios, sometiendo a los transeúntes a rigurosos registros.

Detención del general von Luttwitz

Berlín. Un diario dice que ha sido detenido el general von Luttwitz y el mayor Bisons, que se encontraban en una propiedad situada en la Prusia Oriental.

Han sido conducidos a la estación más próxima rigurosamente custodiados.

El embajador de los Estados Unidos asistirá a la conferencia.

París. «Chicago Tribune» anuncia que Woodrow Johnson, embajador de los Estados Unidos en Roma, asistirá a la conferencia de San Remo como observador, sin participar en las discusiones.

Una princesa de Borbón, intenta exportar fraudulentamente unas obras de arte.

Roma. En Módena, el inspector de la Aduana italiana ha aprehendido en un coche de un tren de lujo, dos cuadros antiguos y 45 miniaturas que en su departamento llevaba la princesa María Beatriz de Borbón, la que pretendía realizar la salida a pesar del decreto prohibiendo la exportación de objetos de arte.

El valor de los cuadros es aproximadamente medio millón de pesetas.

Los obreros sastres de Brest, fundan un taller comunista.

Brest. Los obreros sastres de Brest y los confeccionadores, que están en huelga hace más de 15 días, no habiendo obtenido satisfacción al aumento de salario que solicitaban, acaban de fundar un taller comunista.

La municipalidad ha puesto a su disposición una dependencia anexa del teatro. En un anuncio dado al público, que se ha fijado en toda la ciudad hacen saber que venderán todos los géneros a precios muy inferiores a los que los venden los comerciantes sastres.

El programa agrario del partido popular italiano.

Roma. Las discusiones que tienen lugar en el Congreso del partido popular, en Nápoles, dejan entrever la victoria de la tesis moderna en favor de la colaboración gubernamental, opuesta a la tendencia intransigente.

El diputado Mauri ha hecho aprobar el programa agrario del partido que se compendia en muy pocas palabras:

«La tierra para los labradores». Las medidas preconizadas para atender a este objeto, aconsejan la revisión del sistema fiscal actual, la creación de la pequeña propiedad, o según los casos, el desarrollo de la gestión cooperativa en bien de la familia, (tipo el *homestead* americano) y la sustitución de la participación en el salario.

La prensa aprueba estas reformas, consideradas de urgencia en toda Italia.

SS. MM. y AA. RR.

Los ministros de turno.—La mesa del Congreso.

Madrid. Despacharon hoy con D. Alfonso, a más del Presidente del Consejo de ministros, los ministros Ortuño, D. Natalio Riva y Terán.

Luego la mesa del Congreso puso a la regia sanción la ley cediendo terrenos de la Moncloa para la construcción de casas baratas.

Luego S. M. recibió en audiencia militar a buen número de generales, jefes y oficiales.

Más noticias de Palacio

El jueves próximo jurarán bandera los nuevos reclutas del regimiento de Saboya, del cual es coronel honorario S. M. el Rey de Italia.

Por esta causa ha sido invitado al acto embajador de aquel país. La reina madre marchará esta noche.

Ha jurado el cargo de gentil hombre, el general D. José Sousa.

Salida para Barcelona

A las 6 y 20, en el tren expreso, han marchado a Barcelona los infantes Carlos y Luisa, que van representando a SS. MM.

Le acompañan la condesa del Aguila Real y el ayudante, coronel Aranguren.

Fueron despedidos por el rey y las autoridades.

Gaceta

Madrid. Publica las disposiciones siguientes:

Ordenando que además de los miembros que constituyen actualmente las comisiones económicas de prisiones, figuren como vocales de las mismas un patrono y un obrero.

—Relación de las mercancías que se consideran de libre exportación e importación a Bulgaria.

—Anunciando que el gobierno de Bélgica ha dispuesto que se exijan nuevamente licencias de exportación para el carbonato de sosa, el fosfato natural y los aceites de alquitrán, bencol, xileno, naltalina y otros similares.

Política y políticos

Honores militares

Madrid. Villalba telegrafió al Capitán general de Aragón, ordenando se hicieran honores en las fiestas de Alfonso el Batallador.

La Unión Ciudadana

La Unión Ciudadana ha acordado ha acordado ejercer comunalmente la acción popular en el proceso incoado con motivo de los sucesos en que resultó víctima el ingeniero Sr. Pérez Muñoz.

Ortuño y las tarifas

En sus declaraciones de hoy, el ministro de Fomento ha dicho que respecto a las tarifas ferroviarias lo mejor de todo era no hablar.

Lo de la misión a Rusia

Madrid. El Vizconde de Eza, presidente del Instituto de Reformas Sociales, ha desmentido que vaya a formar parte de comisión alguna a Rusia, ningún representante del Instituto.

La única comisión oficial del Trabajo que marchará allí, ha sido nombrada por el Consejo permanente del Trabajo.

Contra los replicatorios

La Comisión parlamentaria de replicatorios reunió, emitiendo dictamen en contra de los interesados afectados a Barriovero, Arana y Rivas Mateo.

La reconstitución nacional.—Una nota.

Los ingenieros de todos los ramos han publicado una nota anunciando haberse nombrado las ponencias que han de llevar a efecto los diversos proyectos que componen el plan de reconstitución nacional, que en breve se dará a conocer.

Si alguna de las ponencias, como es, por ejemplo, la de la red general de distribución de energía eléctrica, pudiérase llevar a la práctica con independencia de las demás, se hará pública por separado.

La acción popular.—El abogado que la ejercía.

La noticia telegrafiada ya, de que la unión ciudadana ha acordado ejercer la acción popular en el proceso que se sigue por el asesinato del ingeniero Sr. Pérez Muñoz, ha tenido confirmación, habiéndose nombrado abogado a D. Antonio Teixeira.

Movimiento social

La huelga de peluqueros.—Los auxiliares de Farmacia

Madrid. Los obreros peluqueros acordaron rechazar las últimas bases de conciliación propuestas por los patronos. Estos, a su vez, resolvieron considerar terminada la huelga y admitir al trabajo a los obreros que se fueran presentando.

Los auxiliares de farmacia declararon la huelga.

Disolución de la juventud socialista

La juventud socialista acordó hoy disolverse por disparidad de criterio con los elementos directores del partido.

Ingresarán sus componentes en la Tercera Internacional, formando el partido comunista español.

Los peluqueros —¿Terminará la huelga?

La Sociedad de dependientes peluqueros se reunió en la Casa del Pueblo, acordando rechazar en principio la nueva protesta de los patronos.

Estos se muestran dispuestos a admitir al personal que desee reintegrarse a sus puestos respectivos, y consideran terminada la huelga.

Otra huelga

Los auxiliares de Farmacia se han declarado en huelga.

CONGRESO

Menor animación, aun, que los días anteriores. Preside Sánchez Guerra, y en el Banco Azul, se encuentran Fernández Prida y Terán.

RAHOLA profesía contra la serie de atentados personales y censura que el Gobierno está demostrando su impotencia para evitarlo. Pide un cambio de conducta en los procedimientos que produzcan la garantía ciudadana que hoy no aparece por ninguna parte.

FERNÁNDEZ PRIDA contesta que el Gobierno se ocupa intensivamente de evitar los atentados personales, adoptando diarias medidas, entre ellas el aumento de la Policía.

TEODOMIRO MENENDEZ habla de los conflictos y de las huelgas de Asturias, asegurando que no se resolvieron ni evitaron por falta de protección y de atención del Gobierno.

Dice que si el Gobierno hubiera protegido esas industrias y atendido cumplidamente al problema de los transportes eviando la actual lamentable situación de aquellas explotaciones, los conflictos se hubieran evitado.

Hablando del gobernador, dice que es una mezcla de idiotéz, tontería e inmoralidad. La huelga se ha resuelto gracias al gobernador militar que es un hombre honrado y de rectas intenciones.

Dice que Comillas tiene comprada a toda la benemérita, y que los corresponsales asturianos están vendidos a los sindicatos católicos.

Ultima hora

El asunto de las tarifas.—El ministro de Fomento presenta la dimisión.

Urgente: La Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de tarifas ferroviarias, ha publicado una extensa nota oficiosa, explicativa de cuanto ha ocurrido en el seno de la Comisión y las razones que tuvieron para emitir el nuevo dictamen; dicho dictamen no lo firmaron ni Mollada ni Gascón.

Ariño conferencia con Allende manifestándole que no está dispuesto a sentarse más en el banco azul, por lo que le rogaba lo considerara dimitido, por disparidad de criterio con el dictamen.

Mañana se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia para resolver sobre este asunto.

De Cádiz

Primera Comunión

Hoy, en la iglesia de San Felipe Neri, recibió por vez primera el pan de los Angeles, el inteligente niño alumno del Colegio de Marianistas, Jaime Rodríguez, hijo de nuestro buen amigo y compañero D. José.

Por la tarde, en el domicilio de los Sres. de Rodríguez Alonso, se sirvió a los compañeros del comulgante una merienda para solemnizar la ceremonia eucarística, resultando la fiesta en extremo agradable.

Reciba Jaime Rodríguez nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus padres en este día tan solemne.

GOBIERNO CIVIL

Conferenciaron con el señor gobernador civil, esta mañana, el presidente de la Diputación provincial don Joaquín Pérez Lila, diputado a Cortes D. Serafin Romen, alcalde interino de esta capital D. Arturo Gallego, vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Ruiz Tagle, teniente coronel de la Guardia civil D. Antonio Lozano Diaz.

La Dirección general de Seguridad, ha dispuesto que el recluso Lucas Aguilar Dosal, que procedente de Larache llegará a Cádiz, sea trasladado a la prisión central de San Miguel de los Reyes.

En el Gobierno civil, se ha recibido Real orden aprobando el fallo de la Comisión provincial en el referente a las elecciones municipales celebradas últimamente en Sanlúcar de Barrameda.

El Juzgado de Arcos de la Frontera, interesa que el preso Ramón Andrades Morales, sea trasladado a Morón de la Frontera, a disposición de aquel Juzgado de Instrucción.

La benemérita de San Roque, da cuenta a este Gobierno de que en el predio denominado «Taraguilla», sostuvieron reyerta los paisanos Miguel García Castillo y Esteban García Barreño.

El Miguel García, apuntando a su contrincante, hizo funcionar por dos veces un revolver, sin que salieran los proyectiles.

Entonces el Barreño, pudo arrebatarse el arma, con la que le causó una herida al darle un golpe en la cabeza al Miguel García.

Ambos fueron detenidos. Visitó al señor gobernador civil, el diputado a Cortes D. Ramón Carranza.

Gobierno civil de la provincia de Cádiz.—Circular.

En virtud de orden telegráfica de la Dirección general de Seguridad, de fecha de ayer, continúa abierta para ingresar en el Cuerpo de Seguridad como aspirantes, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, que se anunció en «Gaceta» de Madrid, de fecha 24 de Febrero de 1918, siendo indispensable que los que deseen ingresar en el referido Cuerpo, acompañen a la instancia que promueban, licencia del Ejército o copia de la misma autorizada por el comisario de guerra o en su defecto donde no lo hubiese por el alcalde de la localidad, certificado de nacimiento, de antecedentes penales y de buena conducta; debiendo tener la talla mínima de 1'647 milímetros, y los exámenes para su ingreso se verificarán en Madrid.

Lo que se hace público, para general conocimiento.

Cádiz 16 de Abril de 1920.—El gobernador, Francisco Javier Molina.

NOTAS DEL DIA

Enfermas

Continúan enfermas las señoritas de Beltrán y Valverde, sobrinas de nuestro distinguido amigo, el médico de la Casa de Socorro, Dr. D. Teodoro Beltrán. Deseamos la mejoría de las pacientes.

Portuense

Se encuentra en esta capital y hemos tenido el gusto de saludarlo, el concejal del Ayuntamiento del Puerto de Santa María, D. Rafael Franco.

Letrado gaditano

Marchó a Sevilla para asuntos profesionales, el abogado don Manuel Rodríguez Piñero.

El Obispo

Marchó esta mañana a Medina Sidonia en el auto del ilustrado jurisconsulto y exalcalde de aquella población, don Rafael Martínez Sánchez el Sr. Obispo de esta diócesis Dr. D. Marcial López Criado, acompañado de su familiar don José Salinas.

Diputado

Ayer estuvo en Cádiz el diputado provincial D. Enrique Rivero Pastor.

También el rico jerezano D. Pedro Domecq.

El subsecretario de la Presidencia

Esta mañana en automóvil marchó a la provincia de Sevilla el ilustre escritor actual subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros don Salvador Caeals.

Dicha personalidad estuvo en el Gobierno civil a las nueve de la mañana, para despedirse del señor gobernador. Desde Sevilla marchará a Madrid.

Movimiento Social

Reuniones que se celebraron anoche y acuerdos adoptados:

Los Albañiles

Presidiendo el compañero Manuel López Escribano y concurriendo como delegado de la autoridad el agente de Policía D. José Valverde, se reunió anoche la Asociación de Albañiles.

Después de leída el acta de la anterior sesión y la correspondencia, y de tratar de otros asuntos de trámite y de menor interés, se nombró la siguiente comisión para intervenir en la organización del Sindicato de Construcción Urbana.

He aquí la comisión: Presidente, José Trujillo Arias. Secretario primero, José García Camacho; id. segundo, Vicente García Tapiá.

Tesorero, Manuel Seguí Quintero. También acordaron dar a los constructores navales en huelga, 1.000 pesetas.

Con esto terminó la reunión.

Los Carpinteros

Se reunió esta Asociación bajo la presidencia de Mariano Barreda y con asistencia del delegado de la autoridad agente de Vigilancia D. José Pereira.

Procedió a la lectura del acta y de la correspondencia, y al igual que los albañiles nombraron una comisión que intervenga en la organización del Sindicato de Construcción Urbana.

La comisión la forman: Presidente, José Aguilera. Secretario primero, Enrique Medina; id. segundo, Leopoldo García. Tesorero, José Pérez.

Acordóse conceder 300 ptas. para los constructores navales en huelga, con lo que terminó la reunión.

Los Tablajeros

También se reunió esta Asociación, presidiéndola Luis Fernández de Castro y como delegado de la autoridad asistió el agente de Policía D. Joaquín Mariño.

Solo se procedió a la lectura del acta de la anterior, suspendiéndose el acto como señal de duelo por el fallecimiento de uno de los socios.

Varias reuniones para esta noche

Tienen convocada reunión para esta noche las Asociaciones de marmolistas y pintores, para tratar de la designación de comisiones que entiendan en la organización del Sindicato de Construcción Urbana; y los carreros para tratar de asuntos de régimen interior.

Varias noticias

La reunión convocada anoche por los cocheros se suspendió por no haber concurrido número suficiente de socios.

La Asociación de Arrambadores de Sanlúcar de Barrameda ha designado secretario de la misma al compañero Antonio Antolino y González, por renuncia que hizo de dicho cargo Manuel Ruiz Delgado.

Ha elegido esta Asociación la siguiente Junta directiva:

Presidente, Manuel del Prestamo Almorde. Secretario, Juan Nieto Pérez. Tesorero, José Biedma Núñez. Contador, Agustín Muñoz Bonato. Vocales: Fernando Molina Carreño y José Benítez Gil.

Fábrica de cordelería de todas clases de Antonio Rasco Cruces. Trille, número 7 (Extramuros). CADIZ

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón Beato Diego, 8.—Cádiz.

Línea regular de Vapores
DE
IBARRA Y C.ª --- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga,
para los puertos siguientes:

Para Huelva, -Vigo, Villagarcía, Coruña,
Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,
Valencia, Tarragona y Barcelona

Informará su Consignatario, **JUAN J. RAVINA.**

Beato Diego de Cádiz, núm. 12. - Cádiz

JOAQUÍN DEL CÚVILLO

AGENTE
de las siguientes Compañías de vapores:

Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
Sres. Turner Edwards & C.ª, Bristol, (para Exeter y Bristol).
Royal Netherlands Steamship C.ª, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de África y Australia).
Illinois Central Railroad C.ª, (para los Estados Unidos, via New-Orleans).
José del Toro, 6. - Cádiz

La Mala Real Inglesa

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª - Cánovas
del Castillo, 35. - Cádiz

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam
Navigation Co.

Compañía Trasmediterránea. - Barcelona

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao. Pasajes y Liverpool
el vapor

Poeta Querol

Saldrá el 13 de abril. Admite carga. y pasajeros.

Para santa Cruz de la Palma, santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor 'Reina Victoria'

Saldrá de este puerto el 13 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para Cádiz, Málaga, (facultativa) Melilla, Almería, Valencia y Barcelona, (admi-
tiendo carga con conocimientos directos y trasbordo en Barcelona para los puertos
de Cette Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna.

El vapor "Menorquín"

Saldrá de este puerto el 14 de abril. Admite carga y pasajeros.

Para santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor "Vicente Puchol"

Saldrá de este puerto el 21 de abril. Admite carga y pasajeros.

Para Sevilla,

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 22 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor.

Reina Victoria

Saldrá de este puerto el 28 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Servicio mensual regular entre Barcelona, Cádiz, Nueva York por los magníficos
vapores de gran marcha

Romeu Capitán Segarra Escolano y Marqués de Campo

Estos buques, dotados espléndidamente para el transporte de pasajeros de prime-
ra clase, única que pueden admitir, realizarán la travesía de Cádiz a Nueva York
y viceversa en DOCE DIAS, verificando sus viajes con arreglo al siguiente itinerario.

Día 1.º, salida de Barcelona, haciendo las escalas de Tarragona, Valencia, Ali-
canta, Cartagena, Málaga, llegando a Cádiz el 7 para salir el 8 a las 17 horas.

El vapor "Marqués de Campo"

Saldrá de este puerto el sábado 8 de mayo. Admite carga y pasajeros de primera
clase.

Delegación de la C.ª Trasmediterránea.
Isaac Peral, 25

Compañía Trasatlántica

A V I S O

Próximas salidas de vapores
de la Compañía Trasatlánti-
ca, salvo contingencias

Para Manila y escalas, el vapor

LEGAZPI

Saldrá del puerto de Cádiz el 20 de Abril.

Para Fernando Póo y escalas el vapor

Ciudad de Cádiz

Saldrá de este puerto el 20 de Abril.



Vapores Correos Españoles

DE -
-Pinillos, Izquierdo y Compañía-

S. en C. - CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Esta-
dos Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y
Repúblicas del Uruguay y Argentina.

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO

Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga
Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS
Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2
- CADIZ -

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica
DE BARCELONA

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el
11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15
de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Te-
nerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y
Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana a,
Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico,
Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gi-
jón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20
de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de
Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de
Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendien-
do el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y
de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y
Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
emprendiendo el viaje de regreso desde Bueno
Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Cana-
rias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de
Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para
Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz
de la Palma y puertos de la costa occidental de
África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las esca-
las de Canarias y de la Península indicadas en el
viaje de ida.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de
de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el
30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso
de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes,
con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones
más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía
da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, co-
mo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los
vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes
para todos los puertos del mundo, servidos por li-
neas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía
Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los
puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del
Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a
Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán
oportunamente en cada viaje.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque toni-
fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

**ESTÓMAGO É
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,
diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,
dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Herederos de Antonio Millán
propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz,
Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,
Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gi-
braltar, Puerto Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"
entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1833)

Agentes y consignatarios de nu-
merosas e importantes Compañías
españolas y extranjeras de
vapores, salvamentos, remol-
ques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exporta-
ciones, Importaciones.

Plataformas submarinas marca **Holzappel's**

Isaac Peral, 9. - Cádiz

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

Pinillos, Izquierdo y G.ª - Cádiz

Viaje directo y rápido por el vapor

Infanta Isabel

PARA HABANA

Saldrá de este puerto el 20 de Abril.

Admite carga y pasajeros.

Informarán sus armadores,

Pinillos, Izquierdo y Comp.



CUANTO MAYOR Es EL EXITO indiscutible de un
producto, más hay que insistir exigiendo el legítimo y
rechazando cualquier otro que le ofrezcan a usted, tra-
tando de sorprender su buena fé. Decídase usted hoy
mismo a ensayar el

SELLO BESOY

que cura instantáneamente el dolor de cabeza, los
dolores nerviosos, los de oídos, los especiales de las seño-
ras y los reumáticos, combatiendo energicamente todo
dolor, cualquiera que sea su causa con éxito seguro y
sin peligro alguno (fíjese usted bien), pues no contie-
niendo narcóticos, es absolutamente inofensivo, pu-
diendo tomarse con toda tranquilidad y confianza.

Lo adoptará usted seguramente para lo sucesivo al
darse cuenta de su eficacia y de sus rápidos efectos.

Reclame V. precisamente el sello
Besoy-Besoy-Besoy

solo cuesta 30 céntimos

En todas las buenas Farmacias y Droguerías